

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Вача,
Горьковской области. Дом
Советов, комната № 27.

О нарушении агромероприятий и других недостатках в проведении весеннего сева в колхозах Беляйковского и Епифановского сельских советов

Решение бюро Вачского РК ВКП(б) от 19 мая 1941 г.

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что председатели Епифановского и Беляйковского сельских советов, руководители партийных организаций и колхозов этих сельских советов от руководства весенним севом самоустранились. Потеряв всякое чувство большевистской ответственности, эти руководители совершенно не вели никакой борьбы, исходя из особенностей весны нынешнего года, за проведение весеннего сева в самые сжатые сроки, а, наоборот, 18 мая с. г. в ряде колхозов как Сергеевском, Беляйковском и др. организовали выходной день, в течение которого никаких работ в колхозах не производилось.

Не смотря на предупреждающие решения Исполкома Горьковского Облсовета и бюро Обкома ВКП(б) от 13 мая 1941 г. и Исполкома Вачского Райсовета и бюро РК ВКП(б) от 4 мая 1941 г. в колхозах этих сельских советов продолжают грубо нарушать агротехнические правила.

В колхозах Беляйковского сельского совета допущен сев зерновых в количестве 80 гектаров ручным способом, в Епифановском колхозе сев проводится исключительно ручным способом, в Сергеевском колхозе засеяно ручным способом 40 гектаров. Во всех колхозах не введена индивидуальная сдельщина, работа производится скопом. Крайне слабо проводится подкормка и боронование озимых и клеверов. Нарушаются и другие агромероприятия.

В колхозах совершенно отсутствует массово-политическая работа среди колхозников, социальное соревнование проводится формально. Не организована передача опыта лучших колхозников на весеннем севе.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. За проявленное безответственное отношение к руководству весенним севом, грубое нарушение агротехнических правил в проведении весеннего сева — председателю Беляйковского сельского совета т. Чемоданову объявить строгий выговор с предупреждением, председателю Беляйковского колхоза тов.

Круглову — выговор с занесением в учетную карточку, председателю Сергеевского колхоза тов. Дудукину — выговор. Секретаря Беляйковской первичной парторганизации при артели «Звезда» т. Земеля, Беляйковской колхозной парторганизации т. Парфенова и секретаря Епифановской территориальной парторганизации т. Ремизова предупредить.

2. Потребовать от т.т. Чемоданова, Круглова, Парфенова, Земеля, Дудукина и Ремизова организовать работу на весеннем севе в колхозах в соответствии с постановлениями Исполкома Облсовета и бюро Обкома ВКП(б) от 13 мая 1941 года и Исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) от 4 мая 1941 года. Не допускать ни одного случая нарушений агротехнических правил, проводить сев исключительно сеялками рядовым и перекрестным способом.

3. Организовать среди колхозников на основе проведения широкой массовой политической работы подлинное социалистическое соревнование, мобилизуя колхозников на проведение весеннего сева в самые сжатые сроки с тем, чтобы весенний сев в колхозах Беляйковского сельского совета был закончен полностью 24 мая, а в колхозах Епифановского сельского совета 25 мая сего года.

4. Поручить члену бюро РК ВКП(б) тов. Ермилиной обсудить ход весеннего сева в колхозах Беляйковского сельского совета и руководство севом со стороны исполкома сельсовета на сессии сельского совета.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) тов. Красавину проверить работу в связи с весенним севом Епифановской территориальной первичной парторганизации. Результаты проверки обсудить на собрании первичной парторганизации, где принять меры обеспечивающие коренное исправление хода работ по весеннему севу в колхозах Епифановского сельского совета.

Секретарь РК ВКП(б)
СУСЛОВ.

О предупреждении Зимин забыл

Ивашевский колхоз, Жекинского сельского совета, отстает в полевых работах на весеннем севе. Председатель этого колхоза т. Зимин проявляет полную бездеятельность. Недавно он более двух дней провел на рыбной ловле, тогда как в разгаре полевые работы.

Райзо предупредило т. Зимина, но несмотря на предупреждение т. Зимин продолжает свое бездействие. В колхозе он бывает по два-три часа в день, предоставив всю работу самотеку.

БАРАНОВ,
КЛОКОВ.

За сжатые сроки и высокое качество весеннего сева

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

По колхозам Арефинского сельского совета на 19 мая посеяно 119 гектаров.

Сев зерновых закончили Арефинский и Шеретинский колхозы. В этих колхозах посев произведен на площади 81 гектар.

Плохо организованы полевые работы в Янинском колхозе. Там всего посеяно только 10 гектаров при плане в 72 га. Затягивается сев также и в Платцовском колхозе. При чем там весь сев зерновых проводится ручной.

КВАСОВ.

Все колхозы Кошелевского сельского совета закончили сев зерновых и приступили к посадке картофеля. Закончил сев зерновых культур и Курмышский колхоз Клинского совета.

Высокую производительность труда на пахоте показал колхозник Кошелевского колхоза Г. П. Денисов, Баловского — А. А. Колесов, Голянищенского — Г. И. Тихонов, Л. Марина. Они ежедневно вспахивали от 0,78 га до 0,88 га. Севец Клинского колхоза А. С. Шерехов на семирядной сеялке засеял по 4,5 га в день, вместо 4 га по норме. Колхозница Баловского колхоза Е. Кокуркина на 13-рядной сеялке засеяла по 6 га в смену против 5 га по норме. Хорошо работали на севе и ряд других колхозников.

Однако на полевых работах в этих колхозах имелись и большие недостатки. Одним из серьезных недостатков было то, что не на должной высоте находилась организация труда, недостаточно внедрена индивидуальная сдельщина, в большинстве случаев работа проходила скопом.

ПОМЕРАНЦЕВ,
КОКУРКИН.

Вшивковский колхоз «Восход», несмотря на неблагоприятные климатические условия весны, 18 мая закончил сев зерновых и приступил к посадке картофеля. Картофель будет посажен в течение 4 дней.

Весенние посевные работы произведены в соответствии с производственным планом с широким применением агротехнических мероприятий. Все зерновые посеяны рядовым севом и на 50 процентов протравленными и яровизированными семенами.

План подкормки озимых перевыполнен. Подкормка произведена на площади 12,5 гектара, что составляет 193 процента к плану. Приступили к боронованию озимых.

Высоких показателей в работе добились пахари Королева, Забайкина В. П. Они выполняли ежедневно нормы на 111—122 процента. Забайкина А. И. на бороновании выполняла норму на 138 процентов, севец Поздеева А. К. — на 140 процентов.

СМОЛЬЯНИНОВ И. А.,
председатель колхоза
«Восход».

**

Вачский колхоз имени Лепсе 19 мая закончил сев зерновых. Посеяно 119 гектаров овса, 15 га пшеницы, 22 га вики, 55 га клевера и тимофеевки. Сев произведен яровизированными и протравленными семенами.

С 19 мая колхоз приступил к посадке картофеля. Посажено 4,5 гектара.

Замечательно работали севоцы Миханов Д. С. и Тропин П. Ф., они выполняли дневную норму в полдня. В выходной день Тычкин Д. Ф. вспахал 1,16 га при норме 0,6 га.

Бригады, в которых бригадирами Соснин и Чупрова, взяли обязательство закончить посадку картофеля в своих бригадах к 24 мая.

КУЩОВ,
председатель Вачского
колхоза.

**

Мелешинский колхоз 17 мая закончил сев зерновых. Посеяно 29 га. Семена яровой пшеницы все были протравлены термическим способом и обработаны азотобактерином. Колхоз заканчивает боронование озимых. С 18 мая приступили к посадке корнеплодов и картофеля.

В. ЛИМОВ,
М. КЛИМОВ.

**

На высоком агротехническом уровне проведен сев зерновых в Пожогском колхозе «Красный водник». Сев проводился исключительно яровизированными семенами. Семена для посева на семенных участках протравливались термическим способом. Произведена подкормка озимых минеральными удобрениями на площади 24 га, вместе с этим приступили к боронованию озимых.

Высокие образцы производительности труда на полевых работах показали колхозники Кожевников Виктор и Фролова Елизавета. Они выполняли нормы на пахоте и севе на 150 процентов.

ЧЕРНОВА,
РОМАНОВА.

Идет посадка картофеля

Дружно проходит работа на весеннем севе в колхозах Филинского сельского совета. Закончили сев зерновых и начали посадку картофеля колхозы: Нехайский, Турловский и Коженский.

Нехайский колхоз посеял 40 га овса, 8 га пшеницы и другие культуры. Выполнили план посева зерновых культур Турловский и Коженский колхозы. Близок к окончанию сева и Фофановский колхоз. Сейчас в этих колхозах идет посадка картофеля. Турловский и Нехайский колхозы посадили картофеля по 20 га, Коженский и Фофановский — по 10 га.

Высокую производительность труда на севе дают колхозники Нехайского колхоза Е. А. Агафонова, М. А. Серова, Т. Т. Смирнова и другие. Они выполняют нормы выработки на 110 процентов и больше. На 115 процентов выполняют нормы и колхозники Турловского колхоза М. Т. Тряпцова, А. Ф. Кузнецова, А. М. Соловьева и ряд других. Перевыполняют нормы и колхозники Фофановского колхоза т.т. Е. Колобова, Е. Самсонов, А. Филатов и Е. Апанова.

Однако на ряду с хорошо работающими колхозниками есть и дезорганизаторы колхозной работы. Вот, например, в Нехайском колхозе Ф. С. Королев, П. В. Савельев, П. Т. Лебедев и ряд других. Они работают в колхоз идут туда, где можно поменьше поработать, а побольше получить.

Одновременно с ходом весенне-полевых работ в Турловском и Нехайском колхозах происходит строительство общественных построек. В Турловском строят телятник и птичник, в Нехайке — картофелехранилище и кирпичный завод.

СМИРНОВ,
председатель совета.

Звеньями не руководят

В Евсеевском колхозе весенний сев проходит очень медленно. Низкие темпы работы обуславливаются слабой трудовой дисциплиной в колхозе. Из прикрепленных к лошадям пахарей работают только двое. Остальные от работы отказались.

Правление, формально организовав звенья, не руководит ими, не учит звеньевых внедрению передовой агротехники. В результате этого агротехнические мероприятия — подкормка и боронование озимых не проводятся.

С. Я. КОЧНЕВ.

Партийная жизнь

Повседневно руководить политическим самообразованием коммунистов

В Новосельской колхозной партийной организации отдельные коммунисты плохо занимаются повышением своего идейно-политического уровня, не выполняют партийные поручения. Например, коммунист Матвеев изучил всего только первую главу «Краткого курса истории ВКП(б)», редко читает газеты, он является редактором стенной газеты, но стенная газета не выходит. Не выполняют партийное поручение и плохо изучают историю ВКП(б) т. т. Патрикеев и Матвеев.

Партийная организация неоднократно Матвееву поручала проводить беседы, читки газет среди колхозников 4-й бригады Новосельского колхоза, но он, вместо того, чтобы выполнять эти поручения, целый месяц не являлся в колхоз. Колхозники справедливо критикуют Матвеева за бездеятельность.

Лучшим примером в деле повышения своего политического уровня может служить в Новосельской парторганизации член ВКП(б) товарищ Каргин. Он закончил изучение всех 12-ти глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Продолжает учиться и в настоящее время. Лучше стал работать над по-

вышением своего политического уровня и овладеть деловой квалификацией агрономом товарищ Тихонов. Он считается лучшим агитатором в колхозе, провел ряд бесед с колхозниками по поставлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Кроме того рассказал колхозникам о значении подкормки и провизации зерновых и картофеля, о глубине вспашки, о том, какую роль играют в деле высокого урожая местные и минеральные удобрения.

Чтобы лучше обстояло дело в Новосельской парторганизации с вопросом политического самообразования коммунистов, надо секретарю парторганизации повседневно проверять каждого члена и кандидата ВКП(б), как они учатся, оказывать им практическую помощь, а тех коммунистов, которые не выполняют Устав ВКП(б), не повышают своего политического уровня, не работают над усвоением основ марксизма-ленинизма ставить на обсуждение партийного собрания, создавать об них общественное партийное мнение.

ФОМИНЫХ,
зав. отделом пропаганды
и агитации РК ВКП(б).

Улучшить снабжение материалами и полуфабрикатом

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) дала четкую программу дальнейшего развития нашего народного хозяйства.

Выполнять решения конференции — значит внедрять в производство культуру, порядок, добиваться того, чтобы каждое предприятие, цех, станок, каждый рабочий выполняли ежедневно производственное задание. Это значит, что надо работать по графику и выполнять его. Для этого надо установить твердый технологический процесс и хорошую производственную дисциплину.

Однако Лобковское отделение завода «Труд» до сих пор не перешло на работу по графику, потому что заводоуправление не создало для этого необходимых условий. Отделение имеет простой из-за отсутствия полуфабриката, клея, наждаков. Только в апреле сего года простой составили 709 часов.

На заводе «Труд» вошло в привычку допускать выработку вторых сортов в первых пере-

ходах. Таким второсортным полуфабрикатом снабжают наше отделение. А мы из вторых сортов делаем первые сорта. Например, в январе нам прислали ножей вторым сортом 54,8 тысячи штук, а мы из этого количества дали вторым сортом 10 тысяч. Получается, что в первых переходах материал портят, а мы на точилах и на чарках егоправляем. От этого у нас снижается производительность труда. Не лучше ли организовать дело так, чтобы в начале не допускать вторых сортов.

В результате этих недостатков Лобковское отделение не додало продукции 92 тысячи штук ножей. Директор завода «Труд» и партбюро должны принять все меры к ликвидации существующих недостатков и помочь Лобковскому отделению стать в ряды передовых цехов.

А. В. СИЛАГИН,
нормировщик Лобковского
отделения завода «Труд».

Достиженные успехи закрепляют

Озьябликовская артель «Металлист» закрепляет успехи, достигнутые в предмайском соревновании. Производственный план 1-й декады мая выполнен на 144 процента. Лучшие результаты в работе показывают на сборке замков артельщики Т. Д. Хорошева, выполнявшая декадное задание на 155 процентов, Ф. В. Дворянинов — на 143 процента. Перевыполняют нормы выработки и много других артельщиков.

Высокой производительности труда и хорошего качества продукции артельщики добиваются благодаря максимальному уплотнению рабочего дня, содержанию в чистоте и порядке своих рабочих мест и широко развернутому социалистическому соревнованию. Производственную программу мая месяца артельщики решили выполнить досрочно.

В. КОМАРОВ,
культуротник артели.

ПОЛНОСТЬЮ И В СРОК ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАГОТОВОК

В прошлом году Вачский район не додал государству мяса 682 центнера, молока 3.788 центнеров, шерсти 868 килограммов и ряд других видов сельскохозяйственных продуктов. Однако уроки прошлого года в работе по заготовкам не учтены и в 1941 году, об этом убедительно доказывает публикуемая сегодня сводка о выполнении натуральных поставок.

Партийные организации и сельские советы этой работой занимаются недостаточно. А некоторые секретари парторганизаций и председатели сельских советов сами являются неплательщиками государственных поставок. К числу таких относится секретарь Беляйковской парторганизации при колхозе т. Парфенов, председатели исполкомов сельских советов: Кошкинского т. Волков, Беляйковского т. Чемадаев и Давыдовского т. Романов. И не случайно то, что в этих сельских советах около 50 процентов колхозников совершенно не приступали к выполнению своих обязательств по мясopоставкам за 1941 год.

Аналогичное положение по Алтунинскому, Клинскому сельсоветам. В последнем еще хуже, когда привлеченные к мясopоставкам единоличные хозяйства совершенно не приступали к выполнению обязательств. Однако в Алтунинском сельсовете имеется значительное количество хозяйств, которые аккуратно выполняют обязательства перед государством, например: колхозники из Сколковского колхоза

«Большевиcтский путь» Пикун Федор Алексеевич, Пелевин Иван Афанасьевич и др. досрочно рассчитались с государством — выполнили полностью годовые обязательства по мясу, молоку, шерсти, коже и яйцам.

Колхозы должны служить примером в выполнении обязательств перед государством, однако отдельные руководители колхозов не чувствуют ответственности, чтобы своевременно по всем видам натуропоставок рассчитаться с государством, а иногда председатели колхозов, члены правления, бригадиры являются сами в числе недоимщиков по лично своим обязательствам. К числу таких можно отнести председателя колхоза им. Ленина Кошкинского сельсовета Меженина П. И., председателя колхоза им. КИМ Толкачева П. Д., председателя Верхнопольской артели Белавинского сельсовета т. Мохонина В. М., председателя Востромской артели т. Бабина А. И. и др., которые не приступали к выполнению своих обязательств по мясopоставкам.

А что предпринимает уполномоченный наркомата заготовок по Вачскому району т. Косолапов и его заместитель т. Дубков по укреплению налоговой дисциплины в районе? Очень мало т. Косолапов спрашивает ответственности от агентов по госпоставкам и работников заготовительных организаций и подчас не оказывает практической помощи, предпочитая отсиживаться в канцелярии и не случайно по

участку агента по госпоставкам т. Подымалова С. И. (Арефинский, Белавинский и Медоварцевский сельсоветы) количество не участвующих колхозных дворов в сдаче мяса за 1941 год значительно больше по одному участку, чем на это же число в двух целых районах Городецком и Чкаловском. Это уже доказывает насколько низка налоговая дисциплина на участке т. Подымалова. Немногом лучше дело обстоит и у других агентов.

Заготовительный аппарат не чувствует ответственности за выполнение плана, когда сдатчики принесут продукт или сырье, тогда примут — даже и это не всегда. Райпотребсоюз (председатель т. Автаонов, управляющий заготконторой РПС т. Петров) не обеспечил торговые точки сельхозприемными квитанциями для приемки яиц, последние принимаются в ряде сельхозпо частным распискам. Для того, чтобы своевременно и качественно собрать яйцо, райпотребсоюз должен подобрать корзины-сборщики, а сколько их на сегодняшний день и как они работают никто не знает. Аналогичное отношение к выполнению плана мясopоставок большинства работников маслопрома. Как объясняет директор Яковцевского маслозавода т. Анашин, мясopоставки не выполняются лишь потому, что коровы меньше стали давать молока, а на заданный т. Анашину вопрос сколько колхозов должно сдать молоко на маслозавод и сколько не сдают, он этого не знает.

Совершенно очевидно, что работники маслопрома массово-разъяснительной работы с сдатчиками не ведут — ограничиваются когда им молоко принесут, а исполкомы сельских советов и агенты по госпоставкам райуполнаркомзага не контролируют работу заготовительного аппарата и не всегда оказывают практическую помощь.

Неудовлетворительно работа поставлена заготовительными организациями по оформлению приемных квитанций, в частности при приемке кожных. Этот недостаток следует немедленно исправить работникам потребкооперации и заготовивсырье.

В период проведения в мае месяце сплошной проверки выполнения обязательств каждым колхозом, колхозным двором, хозяйством рабочего, служащего и единоличника — дело чести работников заготовительного аппарата, советских, партийных, комсомольских организаций отнестись со всей серьезностью к проводимой сплошной проверке, в период которой развернуть работу за досрочное выполнение обязательств, а также полностью выискать имеющиеся недоимки по всем видам натуропоставок — этим самым вывести район из отстающих районов по заготовкам в передовые.

Н. ВЕСНИН.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Сводка

Выполнения плана натуральных поставок (животноводческих продуктов) II квартала 1941 года на 10-е мая (в процентах).

Наименование сельсоветов	Мясо	Молоко	Яйцо	Шерсть
Арефинский	13,7	8,5	26	77,7
Алтунинский	12,3	13,6	22,1	69,1
Белавинский	6,8	5	12,9	—
Беляйковский	32,4	6,3	35,3	39,5
Березовский	44,2	13,3	41,4	143,1
Болотниковский	7,4	19,6	41,4	204,6
Бежановский	2,5	26,9	45,0	52,3
Вачский	36,4	7,1	3,2	37,4
Городищенский	3	11,3	22,1	21,2
Давыдовский	6,1	49,6	37,1	102,1
Енифановский	5,5	17,6	23,7	88,4
Жайский	2,1	69,9	25,2	34,7
Жекинский	4,8	47,5	30,5	113,7
Зеленцовский	10,4	9,1	32,8	91,4
Загаринский	27	45,3	42,3	51,1
Звягинский	9,6	20,8	18,3	120,3
Красненский	4,6	55,6	36,9	60,8
Кошкинский	16,9	19,2	36,5	91,2
Клинский	3,8	58,9	42,9	12,7
Кошелевский	45,8	32,5	62,9	157,9
Казаковский	20,3	19,6	32,5	64,7
Лобковский	17,8	51,7	70,5	121,9
Мякишевский	13,3	36,1	35,6	68
Митинский	34,3	8,4	33,1	92,2
Михалевский	25,8	19,9	17,7	69,8
Медоварцевский	39,8	16,9	31,3	48,6
Новосельский	44,9	92,6	49,9	159,5
Польцовский	21,6	7,3	22,8	—
Степановский	5,6	21,5	25,6	101,4
Филинский	50,7	29,6	40,6	74,9
Федуринский	22,9	24,7	29,9	47,5
Черновской	30,6	10,6	37,8	109
Чулковский	37,8	59	45,6	82,7
Яковцевский	36,7	61,8	15,5	23,3